



Совет Безопасности

Шестьдесят шестой год

6674-е заседание

Понедельник, 5 декабря 2011 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-н Чуркин (Российская Федерация)

Босния и Герцеговина	г-н Вукашинович
Бразилия	г-жа Виотти
Китай	г-н Ли Баодун
Колумбия	г-н Алсате
Франция	г-н Аро
Габон	г-н Мунгара-Муссоци
Германия	г-н Виттиг
Индия	г-н Хардип Сингх Пури
Ливан	г-н Салам
Нигерия	г-н Онемола
Португалия	г-н Мораш Кабрал
Южная Африка	г-н Машабане
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	сэр Марк Лайалл Грант
Соединенные Штаты Америки	г-жа Райс

Повестка дня

Мир и безопасность в Африке

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-506). Поправки будут изданы после окончания сессии в виде сводного исправления.



Заседание возобновляется в 15 ч. 05 м.

Председатель: На рассмотрении Совета находится документ S/2011/744 — текст проекта резолюции, представленного Габонем и Нигерией. Насколько я понимаю, Совет готов приступить к голосованию по проекту резолюции, находящемуся на его рассмотрении.

Теперь я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлением до голосования.

Г-н Мунгара-Муссоци (Габон) (*говорит по-французски*): Государства региона Африканского Рога и другие члены Межправительственного органа по вопросам развития (МОВР) — в частности, Эфиопия, Джибути, Сомали, Кения и Уганда — обращают внимание Совета на дестабилизирующую деятельность Эритреи в субрегионе. Испытывая обеспокоенность по поводу сложившейся ситуации, МОВР в качестве субрегиональной группы неоднократно обращался к Председателю Совета Безопасности, в частности 8 августа.

Несмотря на призывы международного сообщества и Африканского союза, Эритрея по-прежнему не соблюдает и не выполняет соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций. По этой причине, а также в стремлении не допустить дальнейшей эскалации напряженности МОВР обратился к Совету с призывом ввести новые санкции. Государства — члены МОВР неизменно подчеркивают необходимость создания условий для установления в субрегионе прочного мира и, соответственно, готовы приветствовать любую инициативу в этой связи. В ответ на настоятельные призывы стран Африканского Рога Габон как африканское государство — член Совета Безопасности принял решение стать соавтором проекта резолюции о введении дополнительных санкций в отношении Эритреи. Наша твердая позиция по этому вопросу также основывается на решении, принятом на четырнадцатой очередной сессии Ассамблеи глав государств и правительств Африканского союза в январе 2010 года, в котором Африканский союз подчеркнул необходимость принятия решительных мер по осуществлению резолюции 1907 (2009). В этом решении, кроме того, содержался призыв к Эритрее незамедлительно выполнить требования резолюций 1862 (2009) и 1907 (2009) и обращенный к Комитету Совета Безопасности по санкциям при-

зыв ввести санкции в отношении сотрудников эритрейской полиции и военных властей, а также руководства Эритреи.

Представленный Совету Безопасности проект резолюции в целом повторяет положения резолюции 1907 (2009). Новые меры, содержащиеся в пунктах 9–13, являются в основном экономическими по своему характеру. Эти меры разрабатывались с учетом необходимости недопущения возможного негативного воздействия санкций на гражданское население. В этой связи Габон торжественно призывает членов Совета Безопасности откликнуться на просьбу МОВР и принять этот проект резолюции. Помимо положений данного проекта резолюции, его главной целью являются, прежде всего, содействие миру и укрепление безопасности в Африке в целом и в субрегионе Африканского Рога в частности.

Председатель: Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Босния и Герцеговина, Бразилия, Колумбия, Франция, Габон, Германия, Индия, Ливан, Нигерия, Португалия, Южная Африка, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии и Соединенные Штаты Америки.

Воздержались:

Китай, Российская Федерация.

Председатель: За проект резолюции подано 13 голосов при двух воздержавшихся, причем никто не голосовал против. Проект резолюции принимается в качестве резолюции 2023 (2011).

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Онемола (Нигерия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне заявить о том, что Нигерия подходит к рассмотрению всех вопросов, связанных с санкциями, очень внимательно и серьезно. Мы пытались добиться консенсуса по этому последнему раунду санкций в соответствии с традицией нашей страны содействовать мирному сосуществованию между государствами. В 2004 году, будучи Председателем Африканского

союза, мы организовали в Алжире прямые переговоры между Эритреей и Эфиопией с целью урегулирования нескольких спорных вопросов, существующих между этими соседними странами, включая проблему отсутствия демаркации границы между ними.

Два фактора способствовали нашему решению выступить соавторами резолюции 2023 (2011): наша непоколебимая приверженность делу мира в регионе Африканского Рога и принципиальная позиция Нигерии против глобального терроризма. В недавнем прошлом мы сами пострадали от терроризма. Нельзя оставлять без внимания ухудшение ситуации в этом регионе, особенно разрушительную угрозу терроризма, которая была подробно освещена в последнем докладе Группы контроля по Сомали и Эритрее (см. S/2011/433).

Помимо любых санкций, не следует отодвигать на второй план возможности политического урегулирования множества проблем, с которыми сталкивается этот регион. Сейчас Эритрея и ее соседи — Джибути, Эфиопия, Сомали, Судан и Йемен — призваны восстановить и нормализовать свои отношения. Сложившаяся обстановка подозрительности и напряженности лишь подрывает мир и прогресс в регионе. Если страны Африканского Рога хотят добиться всеобъемлющего и прочного мира в регионе, то в качестве приоритетной задачи потребуются, чтобы все государства-члены, включая Эритрею, приняли активное участие в этих усилиях и внесли в них общий вклад. В свете вышесказанного мы призываем Эритрею выполнить положения всех соответствующих резолюций Совета Безопасности.

Будущее региона во многом зависит от внутренней и региональной политической воли; важную роль может также сыграть оказание согласованной двусторонней международной поддержки. Поэтому признавая, что в мире, характеризующемся все большей глобализацией, безопасность всех государств взаимосвязана, Межправительственный орган по вопросам развития, Африканский союз, Организация Объединенных Наций и двусторонние партнеры должны сейчас приложить самые серьезные и согласованные усилия, для того чтобы положить конец всем конфликтам в этом регионе, включая пограничные споры.

В резолюции, которую мы приняли, содержится призыв к тому, чтобы Эритрея всего-навсего выполнила свою обязанность перед своим народом в качестве суверенного государства, а также свои обязательства в качестве государства — члена Организации Объединенных Наций. Мы твердо верим в такую возможность.

Сэр Марк Лайалл Грант (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство по-прежнему глубоко обеспокоено ситуацией на Африканском Роге и угрозой, создаваемой региональному и международному миру и безопасности. В настоящее время его народам как никогда нужна наша поддержка для достижения большей стабильности и процветания в этом регионе.

Соединенное Королевство обеспокоено подрывной деятельностью Эритреи в Сомали и в регионе в целом, а также тем, что она не выполняет резолюции Совета Безопасности, в частности резолюцию 1907 (2009). В этой связи Соединенное Королевство приветствует принятие сегодня резолюции 2023 (2011), а также дальнейшие меры, которые в ней предусматриваются. Кроме того, мы отмечаем готовность Совета рассмотреть дополнительные меры, если поступит информация о дальнейшем несоблюдении. Меры, о которых идет речь в этой резолюции, являются пропорциональными, превентивными и тщательно продуманными и направлены на предотвращение гуманитарных последствий, и мы полностью их поддерживаем.

Соединенное Королевство призывает Эритрею выполнить положения этой и всех других резолюций Совета Безопасности. Мы призываем все государства региона приложить усилия для урегулирования конфликта, демаркации границ и налаживания сотрудничества с целью нахождения политических решений, которые позволят защитить гражданских лиц и обеспечить благоприятные условия для экономического развития и региональной интеграции. Учитывая последствия для гражданских лиц разрушительной засухи в этом регионе и голода в Сомали, мы призываем эти государства к сотрудничеству в интересах обеспечения мира и безопасности.

Как ясно говорится в резолюции 2023 (2011), Генеральный секретарь и Совет Безопасности будут продолжать постоянно следить за действиями Эрит-

реи, и мы будем готовы к корректировке принятых мер в зависимости от дальнейших шагов Эритреи по выполнению или невыполнению резолюций Совета Безопасности.

Г-н Виттиг (Германия) (*говорит по-английски*): Ситуация на Африканском Роге и роль Эритреи в этой связи привели к принятию резолюции 1907 (2009) в декабре 2009 года, в соответствии с которой были введены санкции в отношении Эритреи. Эти санкции никогда не являлись самоцелью и не были направлены на то, чтобы наказать народ Эритреи. Их целью всегда было привлечение Эритреи к поискам мирного решения ее проблем с соседями.

К сожалению, Эритрея не выполняет основные положения резолюции 1907 (2009), о чем подробно говорится в докладе Группы контроля по Сомали и Эритрее (см. S/2011/433) и как было подтверждено представителями Межправительственного органа по вопросам развития (МОВР) сегодня в первой половине дня. Мы обеспокоены тем, что эта страна продолжает оказывать поддержку вооруженным оппозиционным группам во всем регионе, особенно в Сомали. Кроме того, Эритрея продолжает следовать курсом самоизоляции, прекратив свое сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и другими организациями, включая Европейский союз.

Совет Безопасности и его Комитет, учрежденный резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009), провели детальное и углубленное обсуждение необходимых ответных мер, а также масштабов и содержания усиленного режима санкций. В только что принятой резолюции 2023 (2011) учитывается судьба народа Эритреи. Резолюция сбалансирована, и в ней принимается во внимание сложная гуманитарная ситуация в регионе. Она не вводит новых экономических санкций и не усиливает бремя, которое приходится нести эритрейскому народу; скорее, в ней содержатся требования к обеспечению большей транспарентности со стороны Эритреи, а также призывы к тем, кто заключает сделки с этой страной, обеспечить, чтобы финансовые средства не использовались в незаконных целях. В резолюции 2023 (2011) содержится четкий политический сигнал Эритрее о том, чтобы она прекратила всякую деятельность, дестабилизирующую ситуацию в регионе, и сотрудничала со своими соседями.

В свою очередь, мы призываем соседей Эритреи к сотрудничеству с этой страной в духе доброй воли. В этой связи должны использоваться все форумы и платформы, прежде всего региональные организации. Мы призываем МОВР как можно скорее принять решение относительно просьбы Эритреи о возобновлении ее членства в этой организации.

Г-н Машабане (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Африканский Рог сталкивается с такими серьезными проблемами, как нестабильность и потрясения, включая угрозы миру и безопасности в Африке в целом. Нестабильность вкупе с голодом привели к гуманитарному кризису с разрушительными последствиями для населения этого региона.

Южная Африка признает значение и важнейшую роль, которую играют Межправительственный орган по вопросам развития (МОВР) и Африканский союз в борьбе с вооруженными группировками и распространением терроризма в этом регионе. Мы осуждаем любые действия Эритреи, которые дестабилизируют ситуацию в регионе. В целях обеспечения мира и стабильности, благоприятных для развития этого региона, Южная Африка призывает Эритрею полностью решить проблему, связанную с обвинениями и сообщениями, касающимися возможной поддержки группировки «Аш-Шабааб» и ассоциирования с нею.

Два года назад в ответ на просьбу Африканского союза Совет Безопасности принял резолюцию 1907 (2009) в ответ на сообщения о роли Эритреи в дестабилизации региона. В процессе осуществления резолюции Южная Африка придерживается мнения о том, что равноценное внимание следует уделять участию в политическом процессе. Южная Африка надеется, что дополнительные меры, содержащиеся в сегодняшней резолюции, не скажутся отрицательно на положении населения Эритреи и его источниках средств к существованию. Мы также надеемся, что эти меры и санкции не окажут негативного влияния на экономику Эритреи. Предлагаемый нами вклад в резолюцию заключался в обеспечении того, чтобы она была сбалансированной путем придания ей большей четкости, не предусматривала коллективных наказаний в отношении простых граждан Эритреи и не содержала повсеместных мер, которые привели бы к серьезным последствиям.

Мы призываем Группу контроля выполнить свои обязанности и мандат, вытекающие из резолюции 1907 (2009) и из этой резолюции, демонстрируя профессионализм, беспристрастность и объективность. Группа контроля никогда не должна действовать исходя из политических соображений, выходящих за рамки ее мандата. Важно, чтобы Группа контроля ревностно охраняла свою независимость и свой профессионализм в ходе работы, которую она проводит в целях оказания содействия Совету Безопасности в реализации этих мер. Мы призываем также членов Совета Безопасности воздерживаться от любого искушения использовать Группу по наблюдению в политических целях.

Южная Африка призывает к осуществлению в полном объеме резолюции 1907 (2009). Мы приняли к сведению тот факт, что за последние два года, прошедшие после многих лет самопровозглашенной изоляции, Эритрея начала процесс возобновления связей с международным сообществом и Африканским союзом. Мы также приветствуем заявленное Эритреей намерение вновь присоединиться к МОВР.

Южная Африка придерживается твердого мнения о том, что санкции не должны быть самоцелью, а должны дополнять политический процесс. В этом отношении политический процесс по-прежнему имеет решающее значение для обеспечения прочного мира на Африканском Роге. На саммите глав государств Африканского союза, проведенном в Малабо в июле, была вновь выражена озабоченность по поводу сохраняющегося тупика в мирном процессе в данном регионе. Африканский союз взял на себя обязательство оказывать помощь странам региона в мирном урегулировании их споров и нормализации отношений. Поэтому мы продолжим подчеркивать значение той центральной роли, которую играет принятое самими африканцами решение для урегулирования африканских проблем. В соответствии с пунктом 2 резолюции 2023 (2011), которую мы только что приняли, мы призываем все заинтересованные стороны в регионе сотрудничать с Африканским союзом в целях мирного урегулирования их длительных споров.

Южная Африка поддерживает принцип, согласно которому Совет Безопасности всегда должен предоставлять государствам-членам возможность быть выслушанными, когда их вопросы рассматриваются Советом. Поэтому мы признательны за за-

явления, сделанные сегодня утром политическим руководством МОВР. Мы разочарованы тем, что Эритрее не была предоставлена аналогичная возможность выступить сегодня перед Советом. То, как Совет рассматривал просьбу государства-члена Организации Объединенных Наций — в этом случае Эритреи, — оставляет желать лучшего. Мы твердо убеждены в том, что Совет должен проявлять более деликатный и тонкий подход в отношении глав государств, когда касающиеся их вопросы являются предметом его рассмотрения.

Мы проголосовали за сегодняшнюю резолюцию в надежде на то, что она будет способствовать решению проблем нестабильности на Африканском Роге, и поддерживаем усилия МОВР и Африканского союза по укреплению мира и безопасности в регионе.

Г-н Ли Баодун (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай внимательно следит за развитием ситуации на Африканском Роге и понимает озабоченность соответствующих стран по поводу положения в плане безопасности в регионе. Мы выступаем против всех заявлений и действий, которые могут поставить под угрозу мир и стабильность в регионе.

Китай всегда ратует за урегулирование африканских проблем на основе африканских мер, принятых самой Африкой. Мы поддерживаем солидарность между африканскими странами и надлежашее урегулирование их споров посредством диалога и переговоров. Мы надеемся, что Африканский союз и другие региональные организации будут играть позитивную роль в этом отношении. Мы будем продолжать оказывать твердую поддержку конструктивным усилиям соответствующих стран и региональных организаций по поддержанию мира в регионе. Мы также будем продолжать делать то, что мы можем сделать, чтобы предложить свою помощь.

Китай всегда проявлял осторожное отношение к санкциям, полагая, что вместо достижения ожидаемых результатов санкции часто могут приводить к дальнейшему осложнению ситуации и влиять на экономическое развитие и источники средств к существованию народов соответствующих стран. По этой причине Китай воздержался при голосовании по резолюции 1907 (2009), которую Совет принял в 2009 году. Китай считает, что соответствующие дей-

ствия Совета Безопасности в отношении района Африканского Рога должны способствовать улучшению отношений между странами региона, урегулированию споров заинтересованными сторонами посредством диалога и переговоров и поддержанию международного мира и стабильности.

Исходя из этого основополагающего принципа Китай играл активную и конструктивную роль в консультациях по резолюции. Некоторые из поправок, предложенных Китаем, нашли отражение в тексте резолюции. Однако мы считаем, что все еще существуют возможности для улучшения. К сожалению, поспешное голосование по резолюции привело к тому, что она, в конечном счете, не отразила некоторые из основных законных озабоченностей многих членов Совета Безопасности, в том числе Китая. Например, соблюдение надлежащих руководящих принципов, касающихся осторожного подхода, еще не в полной мере реализовано, и воздействие его реализации на другие проблемы еще предстоит увидеть. Комитет Совета Безопасности по санкциям должен был бы более углубленно изучить и проанализировать этот вопрос.

В силу этих причин Китай воздержался при голосовании по резолюции 2023 (2011), которую только что принял Совет.

Г-н Салам (Ливан) (*говорит по-арабски*): Ливан хотел бы вновь отметить важность сохранения территориального единства и целостности стран и соблюдения принципа ненападения и невмешательства в их внутренние дела. Поэтому мы вновь подтверждаем нашу полную поддержку Джибутийского мирного процесса и переходной федеральной хартии, которая обеспечивает надлежащие рамки достижения прочной политической договоренности в Сомали. Мы также приветствуем достигнутую в Кампале 9 июля договоренность и «дорожную карту», согласованную сторонами 6 сентября.

Ливан хотел бы также вновь подтвердить свое удовлетворение постоянными посредническими усилиями Катара с целью урегулирования конфликта между Джибути и Эритреей. Мы также благодарим Катар за развертывание войск на границе между двумя странами.

Мы высоко оцениваем позитивное развитие событий, которое имело место, включая вывод войск Эритреи. Мы призываем прилагать постоянные усилия по выполнению задач, в частности в от-

ношении Пограничной комиссии Эритреи и Джибути и вопроса о военнопленных и пропавших без вести лицах. Мы призываем соблюдать резолюцию 1862 (2009) от 14 января 2009 года, а также договоренность, достигнутую в Дохе 6 июня правительствами Джибути и Эритреи.

Однако мы вновь выражаем нашу серьезную озабоченность по поводу содержания доклада от 18 июля (см. S/2011/433) Группы контроля по Сомали и Эритрее в связи с действиями Эритреи в регионе Африканского Рога, особенно в связи с ее поддержкой сомалийских повстанцев. Межправительственный орган по вопросам развития и руководители соседних стран опубликовали доклады по поводу настойчивых усилий Эритреи по дестабилизации региона — вопроса, который вызывает у нас все большую озабоченность. Поэтому мы призываем Эритрею решать текущие проблемы на основе переговоров и сотрудничества с МОВР, Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций и поддерживаем проект резолюции, представленный Габоном и поддерживаемый МОВР, поскольку в нем четко подтверждается необходимость выполнения всех резолюций Организации Объединенных Наций, соблюдения принципов добрососедства и урегулирования всех сохраняющихся проблем посредством диалога ради укрепления мира и безопасности на Африканском Роге.

Г-жа Райс (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты приветствуют решение Совета установить в отношении Эритреи дополнительные санкции. Сегодня мы ясно даем понять правительству Эритреи, что оно должно прекратить все свои противоправные действия, угрожающие международному миру и стабильности в регионе Африканского Рога.

Приняв эту резолюцию, мы должны вспомнить те события, которые подтолкнули нас к такому решению. В этом месяце исполняется ровно два года с тех пор, как Совет принял резолюцию 1907 (2009) в ответ на вызывавшее тревогу поведение Эритреи. Эритрея не проявляла конструктивного стремления к урегулированию ее пограничного спора с Джибути и, что самое тревожное, оказывала политическую, финансовую и материально-техническую поддержку вооруженным группировкам, стремившимся подорвать мир в Сомали. Совет установил тогда в отношении Эритреи адресные санкции, что-

бы показать, что действия Эритреи недопустимы и будут иметь негативные последствия.

Это было два года назад. Что же произошло с тех пор? Как мы снова слышали сегодня утром, к нам по-прежнему поступают сообщения о поддержке Эритреей экстремистских группировок в регионе. Эритрея до сих пор не уладила свой пограничный спор с Джибути. Созданная Организацией Объединенных Наций Группа контроля по Сомали и Эритрее получила документальные подтверждения поддержки Эритреей терроризма, в том числе гнусных планов нападения на участников проходившего в январе 2011 года в Аддис-Абебе саммита Африканского союза. Согласно имеющимся у Группы контроля сведениям, Эритрея финансирует всю подобную деятельность за счет средств, поступающих из незаконных источников, в том числе с помощью угроз и вымогательства у людей эритрейского происхождения, проживающих за рубежом, «диаспорного налога».

В качестве прямого ответа на такие действия Совет установил сегодня еще более жесткие санкции. Наша цель заключается в том, чтобы показать Эритрее, что она будет платить за свои действия еще большую цену. Основанная на резолюции 1907 (2009), только что принятая резолюция налагает на Эритрею новые обязанности, в том числе обязанность прекратить незаконную практику вымогательства финансовых средств у своей диаспоры.

Мы особенно приветствуем то, что Совет выразил обеспокоенность по поводу возможного использованием доходов от горнодобывающего сектора для финансирования нарушений резолюций Совета Безопасности. Соединенные Штаты в сотрудничестве с Группой контроля по Сомали и Эритрее и Комитетом по санкциям в отношении Сомали и Эритреи займутся разработкой для компаний Соединенных Штатов и других государств-членов руководящих принципов, подлежащих соблюдению на добровольной основе. Такие руководящие принципы могли бы содержать полезные советы, информацию о передовой практике и сведения, помогающие компаниям ограждать себя от опасности непреднамеренного содействия совершаемым Эритреей нарушениям. Мы намерены взять эту работу за основу для информирования на этот счет наших компаний.

Сегодняшняя резолюция 2023 (2011) не только налагает дополнительные обязанности в развитие

обязанностей, предусмотренных предыдущими резолюциями Организации Объединенных Наций, но и предоставляет Эритрее дополнительные возможности для того, чтобы проявить добрую волю, в том числе посредством предоставления информации о судьбе джибутийских комбатантов, которые пропали без вести в ходе боевых действий в июне 2008 года. Эритрея должна прекратить любые прямые и косвенные попытки дестабилизировать ситуацию в государствах, в частности посредством поддержки вооруженной оппозиции и террористических группировок, и должна всемерно сотрудничать с Группой контроля по Сомали и Эритрее.

Надеемся, что такое ужесточение санкций в конечном итоге убедит правительство Эритреи в необходимости пересмотреть свои приоритеты. Соединенные Штаты считают, что озабоченности международного сообщества можно и должно устранять посредством политического взаимодействия и диалога. Однако Эритрея должна четко и неопровержимо доказать, причем не на словах, а на деле, что она готова вновь стать законопослушным государством.

А до тех пор Совет и государства — члены Организации Объединенных Наций преисполнены решимости энергично обеспечивать соблюдение введенных нами санкций. Надеемся, что Эритрея благоразумно воспользуется своим вторым шансом на то, чтобы изменить свое поведение.

Г-н Аро (Франция) (*говорит по-французски*): Два года назад, в декабре 2009 года, Совет принял резолюцию 1907 (2009), которой в отношении Эритреи был введен режим санкций. Решение об этих санкциях было принято в ответ на оказание Эритреей поддержки вооруженным группировкам, которые дестабилизировали Сомали, а также в связи с ее отказом вступить в конструктивный диалог для улаживания ее пограничного спора с Республикой Джибути. За два года, несмотря на призывы международного сообщества, эритрейские власти так и не оправдали ожиданий Совета Безопасности. Наоборот, информация, содержащаяся в последнем докладе Группы контроля по Сомали и Эритрее (S/2011/433) Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 751 (1992) и 1907 (2009) по Сомали и Эритрее, вызывает беспокойство. В частности, в докладе указывается, что Эритрея продолжает осуществлять дестабилизирующую деятельность в ряде государств Африканского Рога.

Кроме того, Эритрея не проявляет ни доброй воли, ни стремления к поискам мирного урегулирования пограничного конфликта с Республикой Джибути. Более того, она абсолютно ничего не делает для улаживания вопроса о военнопленных, что является нарушением международного гуманитарного права.

Ввиду отсутствия каких бы то ни было конструктивных действий со стороны Эритреи и ввиду того, что мы услышали сегодня утром от обеспокоенных глав государств — членов Межправительственного органа по вопросам развития, постепенное ужесточение санкций вполне оправданно. Именно такова цель представленной Габон и Нигерией резолюции, и мы благодарим их за то, что они представляют Африку в этом африканском кризисе.

Мы позаботились о том, чтобы эта резолюция никак не сказывалась на населении Эритреи. В ее тексте выражена обеспокоенность международного сообщества действиями эритрейских властей в нарушение международного права и решений Совета Безопасности, и ее цель заключается в том, чтобы положить конец таким действиям.

Утвержденные Советом санкции могут быть отменены. Поэтому мы призываем Эритрею больше не тянуть с тем, чтобы занять конструктивную позицию. Под ней подразумевалось бы прекращение деятельности, дестабилизирующей соседние страны, и решительное возобновление добросовестного диалога с ее соседями, в частности с Республикой Джибути при посредничестве Катара.

Председатель: Сейчас я хотел бы сделать заявление в моем качестве представителя Российской Федерации.

Российская делегация воздержалась при голосовании по внесенному делегациями Габона и Нигерии проекту резолюции Совета Безопасности об усилении санкций в отношении Эритреи, хотя и с пониманием относится ко многим озабоченностям, прозвучавшим сегодня в выступлениях представителей стран — членов МОВР.

В тексте резолюции содержится ряд недостаточно обоснованных положений. Гипертрофированно подается роль группы экспертов. В частности, это относится и к так называемому «планировавшемуся теракту» в Аддис-Абебе в ходе проведения там саммита Африканского союза. Российская

Федерация категорически не приемлет терроризм во всех его формах и проявлениях. Но в данном случае в Совет Безопасности не было представлено убедительных доказательств причастности к этому Эритреи. Нам неизвестно о результатах расследования подобного инцидента, если таковое вообще проводилось.

Сомнительным представляется и положение проекта, в котором Комитету по санкциям дается поручение с опорой на группу контроля выработать руководящие принципы соблюдения государствами бдительности в сфере сотрудничества с Эритреей в горнодобывающем секторе. Руководством к действиям членов Организации Объединенных Наций должны являться резолюции Совета Безопасности, а не наработки вспомогательных органов, которые могут вести к расширительной интерпретации принятых решений.

С точки зрения практической имплементации, вопросы вызывают и положения резолюции, касающиеся эритрейской диаспоры за рубежом. В целом озабочены наметившейся в последнее время в работе Совета Безопасности тенденцией, когда в тексты проектов резолюций инкорпорируются формулировки, допускающие двоякое толкование. В результате страдает практическая реализация принятых решений. Необходимо отметить, что санкционный путь воздействия является крайней мерой. Прежде чем прибегать к задействованию санкций, необходимо по максимуму использовать политико-дипломатические методы работы.

Исходим из того, что путь к урегулированию проблем Африканского Рога лежит через налаживание широкого и многоаспектного диалога между государствами региона. Призываем Эритрею и ее соседей приступить к открытому и транспарентному обсуждению всех ключевых вопросов с целью оздоровления обстановки в этой части африканского континента.

Теперь я вновь приступаю к обязанностям Председателя Совета Безопасности.

В моем списке больше нет ораторов. На этом Совет Безопасности завершает нынешний этап рассмотрения данного пункта повестки дня. Совет Безопасности будет продолжать заниматься этим вопросом.

Заседание закрывается в 15 ч. 40 м.